PROCESSO SELETIVO MACRO – PSM 2007

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS I

LÍNGUA PAORTUGUESA
01 Assinale a opção em que é indevida a preposição diante do pronome relativo:

a) Não encontrei o dicionário de que precisava nem o romance a que aludiu o professor em sua palestra de ontem.
b) Deve o cristão perdoar as ofensas de que foi vítima?

c) Foste vilmente traído pelo “amigo” a que ardorosamente defendias.
d) Ainda te lembras dos passeios a que íamos quando crianças?

e) Seres gregários, muitas são as pessoas de que, na sociedade humana, dependemos.

02 Assinale a opção em que o pronome relativo exerce a função sintática de predicativo:

a) Com tais atitudes demonstras claramente o patife que sempre foste.

b) A proposta que recusaste era de fato verdadeiramente indecorosa.

c) Ninguém desconhece do que ainda és capaz.

d) Na floresta amazônica há milhares de plantas que têm aplicação medicinal.

e) Com grandes sacrifícios, finalmente adquiri o pequeno apartamento em que hoje moro.

03 Assinale a opção em que NÃO há erro de concordância:

a) Para começar, é necessário que se faça grandes investimentos.
b) Tratam-se de casos excepcionais.

c) Apesar do nevoeiro, avistava-se ao longe as torres azuis da igrejinha barroca.

d) Afixamos aqui uma placa com estes dizeres: “Aqui se vende sonhos e ilusões”.

e) Assistiu-se, durante as férias, a belos espetáculos em nossos teatros.
04 Assinale a opção correspondente à frase em que o verbo haver pode ser empregado no pretérito perfeito e no plural:

a) __________ muitas vaias e poucos aplausos na passagem do conhecido líder.
b) __________ -se todos os debatedores, sem exceção, com perfeito equilíbrio.
c) Muitas surpresas __________ no último pleito eleitoral.

d) Nunca __________ tamanhos assaltos aos cofres públicos.

e) Casos ​__________ em que os pacientes morriam antes da chegada da ambulância.

05 Assinale a opção em que NÃO há erro, inclusive quanto à pontuação:

a) Nosso ordenamento jurídico consegue ser por seus formalismos inócuos e seus excessos de recursos, célere para punir os pobres, e paquidérmico, para punir os ricos.
b) Num sinal evidente da leniência com que trata-se a corrupção no país, a estatal comprovado o achaque, ainda levou quatro meses para demitir o servidor corrupto.

c) Mesmo com os esforços do Ministério Público e da Polícia Federal, cuja as operações são cada vez mais freqüentes e menos barulhentas, ainda pode-se contar nos dedos os corruptos efetivamente presos.

d) Como está fartamente demonstrado, pune-se no Brasil tremendamente pouco a corrupção, mesmo a mais deslavada.
e) Apesar de o Código Eleitoral previr pena de prisão para o caixa dois não há notícia de político brasileiro, que tenha ido parar na cadeia, por usar dinheiro clandestino em campanha eleitoral.

06 Assinale a opção correspondente ao período em que a conjunção que expressa o valor semântico de causa:

a) Uma hora que fosse, para nós bastaria.
b) É feio que dói!

c) Bebia que era uma lástima.

d) A rã inchou tanto que estourou.

e) Exaustos que ficamos, descansamos até de manhãzinha à sombra de uma frondosa mangueira.
07 Assinale a opção correspondente ao valor semântico da conjunção como no período abaixo:

Se eu usasse lentes de contato, eu poderia ter um olho vermelho-sangue e outro amarelo-canário, como um inseto.

a) conseqüência
b) condição
c) comparação
d) conformidade
e) causa

08 Assinale a opção constante de frase clara e coerente:

a) Bruce Lee, chinês perdido em Nova York, tinha apenas dez anos quando seu pai assassinou sua mãezinha, posto que fosse afamado cozinheiro em Pequim.
b) A despeito de sua nacionalidade, um chinês, residente nos Estados Unidos, voltou para a China, porquanto falava inglês.

c) Certo professor, movido a relógio digital, chega sempre atrasado no colégio, enquanto escreve vários livros didáticos, que o tornaram conhecido no meio escolar.

d) Enquanto os bandeirantes percorriam os sertões para aprisionar índios e procurar riquezas mineiras, os pioneiros, aonde chegavam, estabeleciam farms para praticar a agricultura e criar gado.
e) Quando eu tinha cinco anos e participava de memoráveis peladas com os moleques vizinhos, num campinho improvisado no igarapé à porta de casa quando secava, minha mãe já fazia crochê, em conseqüência de me ensinar a ler.

09 Considerando a relação de sentido entre os enunciados abaixo, assinale a opção correspondente à conjunção ou expressão equivalente que poderia ser usada para reuni-los em um período composto por subordinação:


Não se vêem desde o século passado. Eles ainda muito se estimam.

a) a despeito de
b) porquanto
c) entretanto

d) por conseguinte
e) em razão de

010 Assinale a opção constante de frase que está mal redigida, segundo o padrão culto, por causa do emprego de de quem em lugar do pronome relativo cujo, como seria devido:

a) Conhecemos em nossos anos de escola o Professor Carlos, de quem guardamos gratas recordações.
b) Na infância tivemos muitos amiguinhos de quem não mais nos lembramos do nome.
c) Lembro-me carinhosamente de meu avô, de quem recebi inestimável orientação para a vida.

d) Não me esqueço das pessoas de quem recebi benefício.

e) O colete abandonado deve pertencer ao seu primo, de quem ontem tanto falamos.
011 Assinale a opção de que constem vocábulos que apresentem somente dígrafo:

a) bem, chave, queda, guerra, banho

b) asco, czar, rapto, istmo, erro

c) étnico, pacto, sublocar, psicose, digno

d) advento, ombro, admissão, obtenção, flagrante

e) piscina, onda, guitarra, jejum, eqüestre

012 Assinale a opção em que a vogal tônica de todas as palavras se pronuncia com timbre aberto:

a) coevo, torpe, ileso
b) crosta, inodoro, bodas

c) obeso, interesse (substantivo), reses

d) dolo, probo, molho (pequeno feixe)
e) algoz, coldre, acervo

013 Assinale a opção em que todas as palavras estão grafadas corretamente:

a) lisonjeiro, rijeza, beringela, genipapo, cafajeste
b) discursão, discursivo, propensão, rescisão, recensão

c) viagem, catequizar, paralização, anarquizar, suavisar

d) influi, excesso, maciço, carangueijo, odômetro

e) acetinado, exceção, muçulmano, suscetibilidade, ascensão
014 Assinale a opção em que há ditongo decrescente nasal, hiato e tritongo, respectivamente:

a) ungüento, gratuito, sequóia
b) xerém, aorta, deságuam
c) quando, raiz, enxágüe

d) pingüim, ruiu, tuxaua

e) freqüente, friíssimo, gaiola

015 Assinale a opção em que há, na mesma palavra, tritongo + ditongo:

a) goiaba
b) quais
c) uruguaio
d) saía
e) correio

016 Assinale a opção em que o verbo auxiliar deveria estar no plural:

a) Começou a haver reclamações mais constantes.
b) Vai fazer exatamente dois meses que os primeiros suspeitos foram apontados.

c) Há de haver motivos muito mais sérios para a separação do casal.

d) Ainda há de existir outros fiscais.
e) Costuma fazer aqui verões terrivelmente quentes.

017 Assinale a opção em que a forma verbal corresponde à seguinte estrutura: radical + vogal temática + desinência modo-temporal + desinência número-pessoal:

a) censuraste
b) estimemos
c) arrastásseis
d) estudava
e) mencionei

018 Assinale a opção de que consta afirmativa falsa sobre a análise sintática do terceto abaixo, extraído do soneto “Versos íntimos”, de Augusto dos Anjos:

Toma um fósforo. Acende o teu cigarro!

O beijo, amigo, é a véspera do escarro,

A mão que afaga é a mesma que apedreja.

a) No segundo verso, beijo é o sujeito.
b) No segundo verso, véspera do escarro é o objeto direto.
c) No terceiro verso, há duas orações adjetivas restritivas, porém não coordenadas entre si. O sujeito de ambas é o pronome relativo que.

d) No segundo verso, amigo é o vocativo.

e) No verso inicial do terceto, há dois períodos simples. Em ambos o verbo está no imperativo e tem por sujeito o pronome tu.

019 Assinale a opção que apresenta versos decassílabos sáficos:

a) onde queres comício, flipper-vídeo

e onde queres romance, rock’n’roll

onde queres a lua eu sou o sol

onde a pura natura, o inseticídio


(“O Quereres”, de Caetano Veloso)
b) Eu cantarei de amor tão docemente,

Por uns termos em si tão concertados,

Que dous mil acidentes namorados

Faça sentir ao peito que não sente.


(“Soneto”, de Luís de Camões)

c) Há mil anos, bom Cristo, ergueste os magros braços

E clamaste da cruz: há Deus! E olhaste, ó crente,

O horizonte futuro e viste, em tua mente,

Um alvor ideal banhar esses espaços!


(“A um crucifixo”, de Antero de Quental)

d) Quando eu morrer batam em latas,

Rompam aos saltos e aos pinotes,

Façam estalar no ar chicotes,

Chamem palhaços e acrobatas!


(“Fim”, de Mário de Sá-Carneiro)

e) Eu, Marília, não sou algum vaqueiro,

Que viva de guardar alheio gado,

De tosco trato, de expressões grosseiro,

Dos frios gelos e dos sóis queimado.


(“Lira I”, de Tomás Antônio Gonzaga)
020 Assinale a alternativa em que consta uma rima rara ou preciosa:

a) ó a leve esperança, em toda a vida,

Disfarça a pena de viver, mais nada;

em é mais a existência, resumida,

Que uma grande esperança malograda.


(“Velho tema”, de Vicente de Carvalho)
b) Vê bem, Maria, aqui se cruzam: este

É o Rio Negro, aquele é o Solimões.

Vê bem como este contra aquele investe,

Como as saudades com as recordações.


(“Encontro das águas”, de Quintino Cunha)

c) lha estas velhas árvores, mais belas

Do que as árvores novas, mais amigas:

Tanto mais belas quanto mais antigas,

Vencedoras da idade e das procelas...


(“Velhas árvores”, de Olavo Bilac)

d) ) Estranho mimo aquele vaso! Vi-o

Casualmente, uma vez, de um perfumado

Contador sobre o mármor luzidio,

Entre um leque e o começo de um bordado.


(“Vaso chinês”, de Alberto de Oliveira)
e) lua banha a solitária estrada...

Silêncio!... Mas além, confuso e brando,

O som longínquo vem-se aproximando

Do galopar de estranha cavalgada.


(“A Cavalgada”, de Raimundo Correia)

LITERATURA

021 A respeito do romance Incidente em Antares, de Erico Veríssimo, assinale a alternativa em que personagem e respectiva caracterização NÃO se apresentam de modo correto:

a) Valentina – É a mulher do juiz Quintiliano do Vale. Em determinada noite, ela tem a coragem de afrontar o marido, fumando na sua frente e dizendo-lhe as coisas ruins que de fato pensava dele.
b) Mirabeau da Silva – É o promotor da cidade de Antares. No episódio do coreto, alguns rapazes, devidamente escondidos nas árvores, o ofendem chamando-o de “fresco”.

c) Barcelona - É o apelido do sapateiro Lucas Faia. No episódio do coreto, em que os mortos afrontam os vivos, é ele quem revela as escusas articulações políticas de Tibério Vacariano.
d) Dona Quitéria (ou Dona Quita) – Matriarca do clã dos Campolargos, é um dos mortos que caminha do cemitério ao centro da cidade. Amiga de Tibério Vacariano, com ele conversava sobre política.

e) Dr. Lázaro Bertioga – É um dos dois médicos de Antares. Embora sinta remorsos, assina um falso atestado de óbito, a fim de que ninguém descobrisse que João Paz fora assassinado na delegacia de polícia.

022 Leia as afirmativas abaixo, feitas a propósito do enredo do romance Incidente em Antares:

I. A mulher de Egom Sturm, temendo ser perseguida, atravessa a fronteira pelo rio Uruguai, indo se exilar em Buenos Aires.

II. Em conseqüência de uma greve dos trabalhadores de Antares, à qual aderiram os coveiros, sete mortos não puderam ser sepultados e foram deixados do lado de fora dos muros do cemitério.

III. Para honrar a memória de Pudim de Cachaça, o seu amigo Alambique revela aos jornalistas de Porto Alegre o que de fato acontecera e, por isso, veio a ser assassinado na calada da noite.

IV. A primeira parte do romance traça um painel histórico da cidade de Antares, mostrando a formação dos clãs que a dominariam e disputariam o poder sem quaisquer escrúpulos.


Estão corretas:

a) apenas II e III
b) I, II e III
c) I, III e IV

d) apenas II e IV
e) apenas I e IV

023 Trata-se de uma peça que, numa trágica seqüência de insultos e de provocações, mostra o desencontro de dois marginais, Tonho e Paco, brigando por um par de sapatos disputado como símbolo de reinserção na sociedade. Essa peça, intitulada Dois perdidos numa noite suja, tem como autor:

a) Dias Gomes
b) Plínio Marcos
c) Gianfrancesco Guarnieri
d) Ariano Suassuna

e) Augusto Boal

024 A respeito do livro O Palhaço e a Rosa, de Francisco Vasconcelos. assinale a opção em que o assunto do conto (ou parte dele) NÃO está adequadamente explicado, apresentando erro de qualquer natureza:

a) Zequinha, filho da preta Zefa, vê uma carteira de dinheiro que, tendo caído do bolso de alguém, se encontra sob o banco da praça. Sente-se tentado a furtá-la e, não resistindo aos impulsos, pega a carteira, mas foi flagrado praticando esse gesto condenável – “O Boleiro”.
b) Nemézio está no apartamento para o qual mudou-se há dois meses. Não tem amigos, não conhece os vizinhos e se sente entediado. Que fazer? Desce, apanha um táxi e não sabe para onde ir. Depois, reflete sobre a inutilidade de seu gesto e manda o motorista voltar – “A Fuga”.

c) É a história de uma moça apaixonada por um homem que não percebe seus sentimentos. Mesmo em férias, não consegue livrar-se da obsessão. De fértil imaginação, pensa que ele a possui e a beija. Logo, outros pensamentos dela se apossam: vê-se num hospital, sendo tratada por médicos. Ela morre e o homem amado foi preso, pois fora ele quem a assassinara – “O Palhaço e a Rosa”.

d) Godofredo está estudando, embora não preste muita atenção ao assunto das provas. Distrai-se ouvindo marchinhas de carnaval. Com boa vontade, debruça-se sobre os cadernos, mas depois tem sua atenção novamente desviada por algumas formigas sobre cujas atividades ele se põe a filosofar – “Aula prática”.

e) Tiago veio do interior para estudar Direito na capital. Suas dificuldades financeiras lhe prejudicam os estudos, mas ele não desiste. Seu sonho é formar-se e progredir na vida, fazendo carreira na magistratura – “O Concurso”.
025 Seu protagonista é Paulo Honório, personagem monolítico, preocupado apenas com a conquista de uma propriedade, seja ela a terra de uma fazenda, seja a sua própria mulher, Madalena. Esse romance de empenhada exploração psicológica, enquadrado no ciclo do romance nordestino, segunda fase do Modernismo brasileiro, é:

a) São Bernardo, de Graciliano Ramos

b) Grande Sertão: Veredas, de Guimarães Rosa

c) Terras do Sem-Fim, de Jorge Amado

d) Fogo Morto, de José Lins do Rego

e) O Quinze, de Rachel de Queiroz

LÍNGUA ESTRANGEIRA INGLÊS

1 Many Americans believe that thinner is better. People with eating disorders believe it

2 so deeply that their weight and dieting success become the measure of their self-

3 esteem. The most common eating disorders include anorexia nervosa and bulimia.

4 Some experts also consider compulsive overeating an eating disorder. People with

5 eating disorders spend a lot of time thinking about eating, food, weight and body 

6 image- they may count and recount  the calories in their meals , weigh themselves

7 many times a day and place themselves on severely restricted diets, regardless of their

8 weight. They are often subject to depression, anxiety and low self-esteem. A few 

9 people can stop their eating disorders by themselves and never have relapses. But

10 because many factors contribute to these disorders  most people need help.  The most

11 successful treatments usually combine several forms of therapy, including behavior

12 modification; individual, group and  family psychotherapy; and participation in self-

13 help groups.

026 Os adjetivos que deram origem aos comparativos thinner e better são:

a) thin / bad
b) thin / good
c) thin / bitter

d) thick / good
e) thick / bad

027 Pessoas com distúrbios alimentares passam muito tempo pensando em:

a) comida e contagem de calorias

b) dietas

c) doces e refrigerantes

d) tratamentos psicológicos

e) remédios para controlar peso

028 De acordo com o texto, algumas conseqüências de distúrbios alimentares são:

a) Ansiedade e  tendências suicidas
b) Baixo peso e ausência de vitaminas

c) Depressão e tendências suicidas

d) Baixa auto-estima e baixo peso

e) Depressão, ansiedade e baixa auto-estima
029 De acordo com o texto, os melhores tratamentos para os distúrbios alimentares são:

a) psicoterapia individual com dietas restritivas
b) uma modificação comportamental individual sem ajuda terapêutica

c) Uma combinação de várias terapias, incluindo psicoterapia
d) somente psicoterapia grupal ou individual, sem ajuda familiar

e) Restrições alimentares e exercícios físicos

030 O Pronome they (linha 8) se refere:

a) Some experts
b) The most common eating disorders

c) Severely restricted diets

d) People with eating disorders
e) Their weight

LÍNGUA ESTRANGEIRA ESPANHOL


El deporte, la diversión y los juegos constituyen una forma amena de aprender valores y lecciones que duran toda la vida. Promueven la amistad y el juego limpio, nos enseñan a trabajar en equipo y nos aportan disciplina, respeto y las habilidades necesarias que harán de los niños y niñas unos adultos comprometidos. Además, contribuyen a preparar a los jóvenes para hacer frente a los retos futuros y adoptar posiciones de liderazgo en el seno de sus comunidades.

El UNICEF reconoce la función esencial del deporte y la actividad física en la vida de la infancia. El deporte y la diversión, además de ser un medio para alcanzar los principales objetivos del UNICEF, constituyen objetivos en sí mismos, dado que garantizan el derecho de todos los niños y niñas a jugar. Todos los niños y niñas tienen derecho a un comienzo saludable; todos los niños y niñas tienen derecho a una educación. Y todos los adolescentes tienen derecho a poder convertirse en ciudadanos responsables y comprometidos. La práctica regular de deportes y juegos desde la primera infancia y durante la adolescencia es esencial para el desarrollo físico, mental, psicológico y social. La participación en actividades deportivas puede fortalecer la salud de la infancia, mejorar el rendimiento escolar y contribuir a reducir el nivel de delincuencia. Los deportes son especialmente beneficiosos para las niñas, pues contribuyen a desmontar los estereotipos de género. Las celebraciones deportivas y los juegos se emplean para educar a las familias sobre cuestiones sanitarias como la importancia de la vacunación y la prevención del VIH/SIDA. El deporte constituye un medio eficaz para llegar a aquellos niños, niñas y adolescentes que a menudo padecen discriminación o exclusión, como los huérfanos, los discapacitados, los que han sido niños soldados, los niños y niñas refugiados y desplazados, los que han sido víctimas de la explotación sexual, y los niños y niñas de comunidades indígenas.
En colaboración con sus aliados, el UNICEF está incorporando actividades deportivas, de ocio y juegos a sus programas nacionales con el propósito de llegar a los niños y niñas, familias y comunidades de todo el mundo. Tanto en países en guerra, como donde hay paz, estas actividades están siendo empleadas para promover la salud, la educación de las niñas, crear espacios infantiles y advertir de los efectos perniciosos del tabaco, el alcohol y las drogas. Están siendo utilizadas para concienciar a los jóvenes sobre el peligro del VIH/SIDA y proporcionarles las técnicas para la vida práctica que precisan para protegerse a sí mismos. Los programas deportivos y recreativos están ofreciendo entornos seguros, que fomentan relaciones estables entre la infancia y los adultos, así como en el seno de la infancia misma. Estos programas están brindando a los niños y niñas de todas las edades la oportunidad de expresarse, de ser escuchados, de aportar sus opiniones e ideas y convertirse en agentes de mudanza. Están contribuyendo a crear comunidades y una sociedad más justa y pacífica. La Directora Ejecutiva del UNICEF, Carol Bellamy, declara: "La visión del UNICEF es muy clara. Vemos a niños y niñas corriendo en zonas de recreo nuevas o rehabilitadas. Vemos escuelas que imparten educación física como parte de su plan diario de estudios, y espacios donde los niños y niñas pueden jugar y pasar el tiempo sin peligro cuando no están en la escuela. Vemos a profesores que poseen formación en educación física, y a los progenitores, jóvenes y otros miembros de la comunidad capacitados como entrenadores. Vemos a nuestros niños y niñas que crecen saludables, entregados a sus familias y amigos, preparados para trabajar y asumir la responsabilidad que supone la ciudadanía."



Informe UNICEF

026 El tema central desarrollado en el texto es:

a) El rendimiento escolar y el deporte
b) La importancia del deporte y los juegos
c) El deporte y la rehabilitación

d) El deporte y el fomento de la amistad

e) La práctica del deporte y el desarrollo físico

027 Destaca la única alternativa que no está correcta. Según la Unicef, sus programas se orientan para:

a) crear espacios en las escuelas para que los niños puedan jugar y pasar el tiempo sin peligro.

b) crear  una sociedad más justa.

c) brindar a los niños la oportunidad de convertirse en agentes de cambio.

d) preparar a los niños para el trabajo

e) alertar a los niños sobre los peligros a los que están expuestos.

028 Las siguientes palabras presentes en el texto pueden ser sustituidas, sin alterar el sentido, respectivamente, por:

Jugar (línea 17) – a menudo (líneas 36 e 37)  – seno (línea 10)  - retos (línea 08)

a) Saltar – algunas veces – cotidiano - beneficios
b) Brincar – de vez en cuando – centro - problemas

c) Competir – con frecuencia – interés - peligros

d) Correr – diariamente – entorno - objetivos

e) Divertirse – frecuentemente – interior - desafíos
029 La frase: “ Desmontar los estereotipos de género” (líneas 30 e 31) significa que las chicas, a través de la actividad deportiva tendrán la oportunidad de:

a) estar atentas sobre los peligros del alcohol, drogas y tabaco
b) concienciarse sobre el peligro del VIH/SIDA

c) acabar con el prejuicio que ha existido hacia la mujer
d) desarrollar sus propias ideas y manifestarse

e) constituir sus propias familias

030 El plural de las siguientes palabras, es respectivamente. 

El (línea 11) – del (línea 11) – de la (línea 12)

a) Ellos – de los – delas
b) Ellos – deles – de las

c) Los – delos – delas
d) Los – de los – de las
e) Eles – de les – de las 

LINGUA ESTRANGEIRA FRACÊS

LER O TEXTO E RESPONDER ÀS QUESTÕES QUE SE SEGUEM:

Mobilisation contre l’obésité infantile

Vingt pour cent des petits Français sont aujourd’hui en surpoids ou obèses, tel est le constat rendu public le 31 mars 2005 par le projet Epode – “Ensemble, prévenons l’obésité des enfants – qui rassemble pouvoirs publics, professionnels de la santé et de l’enseignement et parents. Un chiffre qui a doublé en dix ans. Pour lutter contre ce récent phénomène, lié aux changements des modes de vie et d’alimentation observés dans la plupart des sociétés occidentales, le député socialiste Jean-Marie Le Guen a présenté une proposition de loi qui préconise une mobilisation “globale”, avec la création d’un Haut Comité de lutte contre l’obésité. (…)  Extrait de Label France., no. 60. 4º. Trimestre de 2005, p. 6

026 a obesidade de vinte por cento das crianças francesas se deve a:

a) mobilização da sociedade em prol de uma boa alimentação
b) mudanças de modos de vida e dos hábitos alimentares
c) excesso de cuidados dos pais

d) vida ativa na casa e na escola

e) grande participação dos poderes públicos

027 O projeto “Epode” tem como lema: 

a) “Juntos, vamos fazer a prevenção contra a obesidade infantil”

b) “liberemos a alimentação das crianças” 

c) “só aos pais cabe  a prevenção da obesidade das crianças”

d) “juntas, as crianças esquecem a obesidade;

e) “crianças, unam-se em favor dos alimentos”

028 Mostrar a resposta correta de acordo com a alteração proposta para a frase:
Le député a presenté une proposition de loi

Nous .........................................

a) – Ils nous sont presentés
b) – Il nous  présente une proposition de loi 

c) – Ils nous ont  présenté une proposition de loi

d) – Il t’a présenté une proposition de loi

e) – Nous avons presenté une proposition de loi
029 Indicar a resposta correta na forma negativa para as perguntas seguintes:
Tu sors avec tes amis? Ils aiment la danse? Ils  ont fini leurs exercices?

a) Mais oui, je sors avec eux. Ils dansent bien. Ils n’ont pas fini leurs exercices.
b) Non, tu ne sors pas avec tes amis. Je n’aime pas la danse. Ils finissent leurs exercices. 

c) Non, je ne sors pas avec eux.. Ils n’aiment pas la danse. Ils  n’ont pas fini leurs exercices.
d) Mais non, elle ne sort jamais. . J’aime beaucoup la danse. Je ne les ai pas finis. 

e) Je ne sors pas avec toi. Je ne vais pas danser. Je vais finir mes exercices. 

030 Escolher a pergunta correta para a resposta a seguir:
Ils rentrent à neuf heures.

a) Comment sont-ils rentrés?
b) À quelle heure tu rentres? 

c) Elle est rentrée à neuf heures?

d) Vos parents rentrent à quelle heure?
e) Comment? Elle n’est pas rentrée?
HISTÓRIA

031 O recém-eleito presidente da Bolívia, Evo Morales causou mal estar para a diplomacia brasileira ao afirmar, dentre outras coisas, que "o Acre foi trocado por um cavalo”, sugerindo que o Brasil teria ficado com aquele território por um preço irrisório. Acerca da “Questão Acreana” é correto afirmar que:

a) Pelo Tratado de Petrópolis, a contrapartida brasileira pelo recebimento do Acre foi o pagamento à Bolívia de 2 milhões de libras esterlinas, o compromisso de construção de uma estrada de ferro que possibilitasse o escoamento da borracha boliviana, além da concessão de trechos de terras ocupadas por bolivianos nos estados do Amazonas e Mato Grosso.

b) Motivada pelas disputas de ricos seringais, a chamada Revolução Acreana eclodiu em 1903 liderada por Luiz Galvez, um espanhol radicado no Brasil, e resultou na derrota das tropas bolivianas e a conseqüente anexação do território disputado pelo Brasil.

c) As disputas territoriais entre a Bolívia e o Brasil só foram solucionadas com a criação de uma agência de financiamento internacional – a Bolivian Syndicate –, que, com capitais ingleses, norte-americanos e brasileiros, visava compensar financeiramente a Bolívia pela perda do Acre.

d) Os conflitos entre brasileiros e bolivianos pelos seringais dos rios Acre e Alto Juruá, iniciados em 1894, resultaram, em 1899, na derrota das tropas bolivianas e na criação do Estado Independente do Acre, cujo controle político foi exercido por Plácido de Castro até a anexação do território ao Brasil em 1903.

e) A fronteira entre Brasil e Bolívia foi definitivamente estabelecida, em 1903, com a assinatura dos tratados bilaterais de Petrópolis e Ayacucho, que puseram fim as disputas territoriais e definiram a contrapartida brasileira em 2 milhões de libras esterlinas e a construção da estrada de ferro Madeira-Mamoré.
032 Ao longo de todo o período colonial predominou no Brasil a sociedade patriarcal, calcada na ascendência do patriarca sobre um conjunto amplo de dependentes, que iam desde a esposa e filhos até padrinhos, afilhados, amigos, concubinas e ex-escravos. Também são características dessa sociedade:
a) A urbanização e o crescimento da produção manufatureira e industrial.
b) O patriarca destacava-se pelo respeito às normas sociais e retidão de conduta, não importando sua condição social ou econômica.
c) A mobilidade social, permitindo que mesmo escravos, pelo trabalho, pudessem mudar sua condição jurídica e social.
d) A predominância da autoridade masculina, restringindo a mulher ao espaço privado da casa e impondo-lhe a observância da castidade, resignação e obediência.
e) A ampla religiosidade e a busca da educação formal dos filhos e agregados em instituições laicas de ensino.
033 São características da Globalização:
a) A adoção do Toyotismo como modelo para a reorganização da produção, a restrição dos mercados e a valorização tecnológica.
b) O estabelecimento de redes comerciais, com a valorização do capital mercantil e o aumento do controle estatal na economia.
c) A adoção de políticas neoliberais, a desregulamentação da economia e diminuição dos índices de robotização na indústria.
d) A dinamização tecnológica com a garantia da ampliação de políticas sociais e direitos trabalhistas.
e) A formação de blocos econômicos, a integração dos mercados e o avanço do capital financeiro.
034 Ocorrida em 1789, foi uma das principais rebeliões ocorridas no Brasil e envolveu setores da elite intelectual, contestando o fisco e o próprio sistema colonial. Entre seus objetivos figurava a proclamação da república e a fundação de fábricas. Trata-se da:

a) Guerra dos Mascates
b) Inconfidência Mineira
c) Revolta dos Malês
d) Confederação do Equador

e) Revolta de Beckman

035 O Mercantilismo tem sido tradicionalmente descrito como um conjunto de idéias e práticas econômicas que visavam alcançar o desenvolvimento das nações. É estranho ao Mercantilismo:

a) O metalismo
b) O protecionismo estatal

c) O livre comércio
d) O entesouramento

e) A obtenção de uma balança comercial favorável

036 Nos primeiros anos da República, além da reação monarquista outras correntes políticas passaram a fazer crítica e pressionar o governo republicano. Um desses grupos era constituído pelos jacobinos. Deles é incorreto afirmar:

a) Um de seus líderes mais destacados foi o General Francisco Glicério.
b) Inspirando-se na ala mais radical da Revolução Francesa, tiveram sua maior atuação no governo de Floriano Peixoto.

c) Eram constituídos basicamente por segmentos médio urbanos, dentre eles, militares de formação positivista, caixeiros e funcionários públicos.

d) Foi fundado por Benjamim Constant, Deodoro e Glicério para combater tanto a ação dos monarquistas, quanto os republicanos defensores do federalismo e do presidencialismo.
e) Divulgando suas idéias pelos jornais Nacional e Jacobino, atacavam a colônia portuguesa do Rio de Janeiro, acusando-a de conspira pela volta da Monarquia.

037 Desde o início da ocupação portuguesa no vale amazônico, a região manteve-se como colônia portuguesa com ordenamento jurídico autônomo frente ao Brasil. Numa ordem cronológica esse ordenamento seria:

a) Estado do Brasil Setentrional, Estado do Maranhão e Grão-Pará, Estado do Grão-Pará.
b) Capitania de São José do Rio Negro, Comarca do Alto Amazonas, Estado do Grão-Pará.

c) Estado do Maranhão, Estado do Grão-Pará e Maranhão, Estado do Grão-Pará e Rio Negro.
d) Estado do Grão-Pará e Rio Negro, Comarca do Alto Amazonas, Província do Pará.

e) Estado do Maranhão e Grão-Pará, Estado do Grão-Pará e Amazonas, Província do Grão-Pará.   

038 Em 23 de Outubro de 2006, comemorou-se o centenário do primeiro vôo do 14-Bis, aeronave que, idealizada e tripulada pelo brasileiro Alberto Santos Dumont, marcou fortemente a história da aviação mundial. Relacionadas ao tema, das opções abaixo, apenas uma não pode ser considerada correta.

a) Embora fosse um projeto anterior ao 14-Bis, o “Demoiselles”, com linhas mais arrojadas e melhor aerodinâmica, só voou dois anos depois, em 1908, por falta de financiamento e patrocínio.

b) A primazia de Santos Dumont é contestada em alguns países, como os Estados Unidos, sob a alegação de existência de um vôo anterior, realizado em 1903 pelos Irmãos Wright.
c) Embora após o primeiro vôo, tenham circulado diversas gravuras e desenhos de Santos Dumont contornando o bico da Torre Eifel, o 14-Bis, na verade voou 60 metros a uma altura de 2 a 3 metros do solo no Campo de Bagatelle.
d) A notoriedade de Santos Dumont diz respeito, sobretudo, a capacidade de voar com um aparelho mais pesado que o ar, já que viagens aéreas eram realizadas em balões dirigíveis.

e) Pacifista, à Santos Dumont é também atribuída uma apelação feita à Liga das Nações para que fosse proibida a utilização do avião como arma de guerra.

039  Leia o Texto a seguir:
Nos caminhos jazem dardos quebrados;

Os cabelos estão espalhados.

Destelhadas estão as casas,

Incandescentes estão seus muros.

Vermes abundam por ruas e praças,

E as paredes estão manchadas de miolos arrebentados.

Vermelhas estão as águas, como se alguém as tivesse tingido,

E se as bebíamos, eram águas de salitre.

O texto acima, escrito por autores anônimos em língua náhuatl por volta de 1528, oferece uma visão indígena da violência produzida pela conquista espanhola no México. Dentre as culturas pré-colombianas ali existentes, podemos destacar:

a) Astecas, Maias e Incas
b) Maias, Astecas e Toltecas
c) Incas, Maias e Pueblos

d) Pueblos, Astecas e Araucanos

e) Omaguas, Omecas e Astecas

040 A recente campanha de nacionalização dos hidrocarbonetos na Bolívia, pondo em cheque a atuação da Petrobrás naquele país, remete para similar atitude adotada no passado pelo governo brasileiro. A esse respeito, pode-se afirmar que:

a) Embora de grande penetração popular, a campanha de nacionalização do petróleo brasileiro fracassou pela forte pressão internacional, liderada pelos Estados Unidos.
b) Iniciada por Getúlio Vargas em 1945, a campanha pela nacionalização do petróleo ganhou amplo apoio popular e culminou, já no governo de Dutra, com a expulsão de empresas estrangeiras que exploravam petróleo no país.

c) A decisão do governo Vargas de nacionalizar o petróleo e o gás natural foi motivada pelos efeitos devastadores da Segunda Guerra Mundial e a eminente extinção das reservas internacionais do produto.

d) Embora nacionalizando a exploração de petróleo, os governos de Vargas e Dutra, não chegaram a proibir a atuação de empresas estrangeiras ligadas à comercialização do produto.

e) Com o slogan “o petróleo é nosso!”, Getúlio Vargas estabelece em 1953 o monopólio estatal sobre a exploração de petróleo no Brasil e cria uma empresa estatal – a Petrobras – para a sua exploração.
041 Na base das idéias defendidas por Martinho Lutero estavam:

a) A restrição da autoridade do papa a assuntos da fé e do gerenciamento das ordens religiosas
b) A condenação ao lucro, a exploração do homem pelo homem e do domínio material exercido pela igreja de Roma.

c) O rompimento com o papa e defesa do rompimento da sujeição do homem à qualquer autoridade temporal.

d) Sua reforma da igreja não excluía todos os sacramentos, mantendo o batismo, a eucaristia e a unção dos enfermos.

e) A condenação da venda de indulgências, do culto aos santos e imagens e a crença de que a fé era um estado interior do crente e, portanto, um estado interior do crente.
042 O período comumente denominado de “anos dourados” marcaram uma etapa da recente história brasileira associada ao desenvolvimentismo (abertura de rodovias, expansão da rede hidrelétrica, implantação da indústria automobilística, descentralização da capital) e à atmosfera cultural marcada pelo surgimento da Bossa Nova. A que governo tal período está associado: 

a) Juscelino Kubstchek
b) João Goulart
c) Getúlio Vargas
d) Eurico Gaspar Dutra
e) Jânio da Silva Quadros
043 “Big-Stick” foi o termo que consagrou uma importante fase da política externa norte-americana, marcada pelo constante intervencionismo armado nos países da América Latina e visando assegurar interesses econômicos e comerciais dos Estados Unidos na região. Sua implementação está associada à presidência de:

a) Harry Truman (1945-1953)
b) Teodore Roosevelt (1901-1909)
c) Franklin Delano Roosevelt (1933-1945)

d) John Kennedy (1960-1963)

e) Herbert Hoover (1929-1932)

044 Revolucionário latino-americano associado às lutas contra a dominação colonial em cuba:

a) Fidel Castro
b) Ernesto Che Guevara

c) José Carlos Mariategui
d) José Julián Martí
e) Fugêncio Batista

045 Foi a primeira vila criada no território amazonense:

a) Barra
b) Barcelos
c) Borba
d) Silves
e) Tefé

MATEMÁTICA

046 Se 
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 é:

a) 27
b) 47
c) 36
d) 11
e) 63

047 Em relação ao triângulo ABC abaixo:
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Dados AB= 3 cm,  AC = 8 cm e Â= 60º. Pode-se dizer então, que é verdadeira a seguinte afirmação:

a) seu perímetro é 20 cm
b) sen Â = 
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c) sua área é 
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d) é um triângulo retângulo

e) BH = 
[image: image6.wmf]73

2

cm
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Sabendo que o det (A) = 28, a soma dos elementos da diagonal principal é:

a) 128
b) 64
c) 72
d) 68
e) 32

049 Dadas as equações das restas: r: 5x + y - 5 = 0,   e  s: x + 5y – 10 = 0, podemos afirmar:
I. que a reta (r) passa pelos pontos (0, 5) e (2, -5).

II. que a reta (s) passa pelos pontos (10, 0 ) e (5, 5).

III. que r e s são paralelas.

IV. que r e s são perpendiculares.

Está (ão) correta (s);

a) I apenas
b) II apenas
c) II e IV apenas

d) III e IV apenas
e) II e III apenas
050 As raízes da equação x² + 7x + m = 0, onde m é uma constante real, são os números x1 e x2. Se x1 - 2 x2 = 5, o valor da constante m é:

a) 7
b) 10
c) -1
d) -7
e) 12
051 Considere a equação em x, ax-1 = b1/x, onde a e b são números reais positivos, tais que ln b = 6 ln a > 0.

(ln = logaritmo natural).

A soma das soluções da equação é:

a) 3
b) -2
c) 1
d) -6
e) 6

052 O produto 30.28.26.24.....6.4.2 é equivalente a:

a) 2.15!
b) 
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c) 
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d) 
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053 Considere a matriz 
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. Os valores de k que tornam nulo o determinante da matriz A – kI, sendo I a matriz identidade, são:

a) 0 e 5
b) -2 e 4
c) 0 e 4

d) -4 e 2
e) -4 e 0

054 A expressão tgx – cotg(-x) + sen 
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, em que 0 < x < 
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, é equivalente a:

a) 
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b) 
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c) cos 2x

d) 
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e) x secx

055 Considere um prisma regularem que a soma dos ângulos internos de todas as faces é 6480º. O número de vértices deste prisma é igual a:

a) 32
b) 10
c) 8
d) 12
e) 20
056 Os números complexos z = 
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, satisfazem a equação z.
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 são respectivamente iguais a: 

a) 2 e 
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057 As equações das retas suportes dos lados de um triângulo são: x – 3y + 3 = 0,  x + 3y + 3 = 0 e x = 1.

Esse triângulo é: 

a) isósceles e não retângulo

b) eqüilátero

c) escaleno

d) retângulo e não isósceles

e) retângulo e isósceles 

058 Dados uma PA e uma PG com três termos reais. A soma da PA adicionada à soma da PG é igual a 26. Sabe-se que suas razões são iguais ao primeiro termo da PG, e que o primeiro termo da PA é igual a 2. A razão será igual a:

a) -2
b) 1
c) -1
d) 2
e) 3

059 Uma circunferência passa pelos pontos A = (0, 2), B = (0, 8) e C = (8, 8). Então a equação da circunferência é:

a) (x – 4)² + (y +5)² = 25
b) (x + 4)² + (y – 5)² =25

c) (x – 5)² + (y – 4)² = 25

d) (x + 5)² + (y + 4)² = 25

e) (x – 4)² + (y - 5)² = 25
060 Sejam f e g duas funções reais tais que 
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a) 7
b) -5
c) -7
d) 5
e) -4
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